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国（境）外访学资助实施细则（2019年10月修订版）

[bookmark: _Hlk536085860]在遵循《上海外国语大学博士研究生国（境）外访学资助实施办法》（上外办〔2012〕51号文，上外研〔2018〕17号第一次修订，上外研〔2019〕12号第二次修改）的基础上，并在该实施办法第一章第二条允许的范围之内，我院根据具体情况特制定本实施细则。我院博士研究生国（境）外访学资助在我院国际化交流工作小组指导下具体组织开展项目申报、审批立项、经费资助和实施总结等各项工作。实施细则具体内容如下： 

1、 访学要求
（一）访学接收单位应是当前国（境）外著名院校或科研机构（含港、澳、台等地区的院校），接收学科和其导师应在相关领域内具有较高水平，且该导师应具有较强能力指导博士研究生访学期间的学习和科研，并能负责最终的考核工作。
[bookmark: _Hlk536201792]（二）博士研究生国（境）外访学内容应是与学位论文相关的研究工作，应是该学科领域的前沿课题，应以科研指导和科研合作为主。
[bookmark: _Hlk536201926]（三） 申请资助的博士研究生应在国（境）内外导师的共同指导下，仔细填写《上海外国语大学英语学院博士研究生国（境）外访学资助项目申请表》，制定详细的访学计划。
访学计划的主要内容应包括：访学的预期目标、博士学位论文的主要研究内容、目前已经完成的研究工作、国（境）外导师研究团队对博士论文研究工作能够提供的研究条件和帮助、访学工作对国内导师在研究生指导和科研国际合作方面的作用、在国（境）外访学期间的研究计划安排、访学回校后的后续工作计划等。
（四）博士研究生申请访学的时间由学生和国（境）内外导师根据访学任务的实际情况共同商定，访学时间一般不少于 3 个月、不超过12个月。
（五）获得资助的博士研究生应通过充分利用国（境）外高水平大学或科研机构较好的教学与科研条件，拓展国际视野，提高科研水平，完成高水平博士学位论文，并促进导师与国（境）外高水平学者在人才培养和科研方面开展更加紧密的合作。
（六）博士研究生国（境）外访学期间应定期主动向国（境）内外导师汇报访学的进展情况，接受导师的指导。
（七）获得资助的博士研究生访学期间所取得科研成果的第一署名单位必须为上海外国语大学。

2、 资助对象
（一）申请者需满足以下条件：
1、 本校正式注册且在基准学制年限内的中国籍全日制在读博士研究生（不含定向就业博士研究生），硕博连读研究生应已取得博士资格。
2、 身心健康，政治素质过硬，无违纪违法行为。
3、 基本完成博士阶段课程学习，学业成绩优异。
4、 专业基础扎实，具有良好的科研素质、学术发展潜力和国际沟通能力。
5、 已经获得国（境）外院校或科研机构正式邀请信以及双方导师签字确
[bookmark: _Hlk2544617]认的研修计划；
6、 对英语专业博士研究生不做英语水平的要求。如果国（境）外拟访学单
位提出具体语言要求（应在正式邀请函中注明或单独出具证明），应提供相应的语言证明。
7、 每位具备上述条件的博士研究生都有获得本项目资助的一次机会。
（2） 本项目对下述人员予以优先资助：
1、 已有科研成果公开发表或参与校级以上重大课题项目的博士研究生，以
及在学校重点学科或符合学校发展规划专业攻读博士学位的博士研究生。
2、 访问学校或科研机构与我校在人才培养和科研方面已经有了一定的合作
基础或有较好的合作前景，并且接收单位和国（境）内外导师愿意并能够提供配套资助的博士研究生。
（3） 本项目对下述人员不予资助：
1、 有严重违纪行为，尚在学校处分中的人员。
2、 已获得国（境）外全额奖学金资助的人员。
3、 已获得国家留学基金资助的人员。
4、 拟赴国外访学计划可申请国家留学基金资助而未申报的人员。
5、 在学期间曾获得本项目或学校学生海外交流基金项目资助的人员。

3、 资助标准
（1） 学院可充分发挥本项目资助的引导作用，积极多方筹措资金，包括导师配
套经费支持，资助更多博士研究生参加高水平国际学术会议。
（2） 博士研究生国（境）外访学费用资助一般按照以下标准额度支付：访学时
间3至4个月，提供总额不超过15,000元人民币的资助；访学时间5至6个月，提供总额不超过20,000元人民币的资助；访学时间7至12个月及以上，提供总额不超过30,000元人民币的资助。博士研究生国（境）外访学费用主要用于国际旅费和生活费补贴。 国际旅费是指学校或学生居住地到接受学校所在国家口岸之间一次国际往返机票和城市间交通费，一般仅资助经济舱的费用。国际旅费在资助标准范围内实报实销。国（境）外生活费和科研补贴参照《财政部教育部关于调整国家公派留学人员奖学金和艰苦地区补贴标准的通知》（财科教〔2019〕6 号）的资助标准的50%为上限资助。博士研究生国（境）外访学资格由我院国际化交流工作小组讨论决定，具体资助额度由专家评审小组根据访学情况审议决定。
（三）受资助的博士研究生访学费用（学院资助部分）不予预支。博士研究生完成访学计划按期返校后持护照、机票、在国（境）外访学评估表和总结报告等相关材料到学院办理审核和费用报销手续。

4、 申报与评审
（1） 应体现“个人申请、导师推荐、专家评审、择优录取”的基本选拔和派出原则。
（2） 我院实施细则中的自定资助标准如超出学校规定的上限标准，凡超出部分一律由本院自筹资金，不得使用本项目资助经费。
（3） 凡本项目申请者，必须达到学校规定的基本访学要求。不符合学校基本要求的申请者，我院可根据本单位实际情况予以资助，但所用资助经费一律由我院自筹资金，不得使用本项目资助经费。
（4） 实施细则经由本学科专业学位评定分委员会或学术分委员会审议通 过后，报研究生院备案，及时公开发布予本单位所有博士研究生知晓，具体组织 开展项目申报、审批立项、异议受理、经费报销和实施总结等工作。
（五）博士研究生根据学院通知提交申请，并需满足以下基本要求：
[bookmark: _Hlk2671457]申请者须在出访前至少2个月向学院提交如下材料（包括电子版和纸质版）：
1、 [bookmark: _Hlk536203062]《上海外国语大学英语学院博士研究生国（境）外访学资助项目申请
表》。
2、 《上海外国语大学英语学院博士研究生国（境）外访学责任书》。
3、国（境）外访学导师和接收单位的正式邀请信（原件或扫描件供审核，复印件留存）。 
主要内容应包括：受邀人的基本信息（姓名、出生日期、国内院校等），留学的起止时间，国（境）外导师姓名，受邀人在国（境）外将要从事的研究工作，费用情况等。
如邀请信为英语以外语言，应附中文翻译件并由导师签字确认。
4、国外导师的简历（不超过2页），内容应包括导师姓名、专业、所在院校、职务、学术建树，及近5年来的论文发表、课题、科研成果、专利和获奖等情况。
5、双方导师签字确认的研修计划（不超过3页），内容包括研究内容、背
景介绍、申请人国内科研准备工作概述、出国学习预期目标、科研方法、科研工作时间安排、回国后后续工作介绍等。须由双方导师签署意见并签字确认（原件或扫描件供审核，复印件留存）。
6、已公开发表的科研成果，或已获得的其他科研成果的情况证明（以上传至研究生管理系统并通过了审核的信息为准）。
7、学费/费用证明，是否收取学费，是否提供奖学金，是否收取其他费用，
如注册费等。如收取学费，同时又提供资助或工作职位，则应标明具体额度。如邀请函中已有相关内容，则可不再单独提供。
8、英语学院博士研究生无须提供英语水平证明。如果国（境）外拟访学单位提出具体语言要求（应在正式邀请函中注明或单独出具证明），应提供相应的语言证明。
（六）申请者提出申请，由我院组织评审，确定立项资助名单，公示无异议后，申请者办理相关出国访学事宜。审批的具体流程环节由我院发布的资助实施细则确定。

5、 派出与管理
（一）我院对所资助的博士研究生实行“签约派出、违约赔偿”的管理办法。对违约的博士研究生，应退回学院提供的全部费用，并不得申请下一年度的研究生项目资助，学院将保留追究其法律责任的权利。
（二）获得资助的博士研究生须履行如下义务：
1、 [bookmark: _Hlk2671494]应与学院及导师三方签订《上海外国语大学博士研究生国（境）外访学项目资助协议书》。
2、 应在被批准予以资助之日起三个月内按学校规定办理完各项派出手续，
并赴国（境）外访学，逾期作废。如确有特殊原因未按时出访者，应及时向学院提交书面说明并获批。
3、 出访时间原则上以接收函中要求的出访时间为准，特殊情况如因不可抗
拒因素造成的出访时间推迟或提前则以博士生国外访学往返两地的机票（登机牌）时间作为出访时间的最终参考。
4、 在办理签证等派出手续前，可根据实际需要通过学院申领由研究生院统
一开具的同意派出函件，对外合作交流处为其开具相关派出证明。
5、 应自行办理相关的出访手续，即因私出国（境）手续。
6、 应按照访学所在国和访学单位要求及时购买医疗、意外伤害保险。
7、 在国（境）外访学期间，应遵守学校的相关规定和当地的法律法规，同
时，在外管理参照《国家公派出国留学研究生管理规定（试行）》。
8、 在国（境）外访学期间，应同时关注访学单位本学科专业博士研究生培
养方案、培养举措及培养制度等，并与本校培养情况开展比对分析。
9、 在国（境）外访学期间，须定期向导师和学院提交目前访学的进展、所
取得的访学成果、是否能够按期完成访学任务、预期取得的访学成果等相应内容的阶段性报告，汇报访学情况。
[bookmark: _Hlk2671557]10、应按期返校完成学业，访学结束返校 2 周内（遇寒暑假及法定假日 顺延）及时到所属学院（系、部、所）办理报到手续。回国前，应完成由国（境） 外导师填写的访学评估表。
（三）需要延长访学时间的博士研究生必须首先征得国（境）内外导师的一致同意，提前1个月向所属学院提交延期申请。
1、 [bookmark: _Hlk2671570]提交《上海外国语大学英语学院博士研究生国（境）外访学延期申请表》，
详细陈述需要延期的理由。
（1）目前访学的进度即访学的进展情况（参照出访之前制定的访学计划）。
（2）目前所取得的访学成果，包括论文发表情况或其他科研成果等。
（3）访学结束后预期取得的访学成果，包括论文发表情况或其他科研成果
等。
（4）需要延长访学的具体时间。
2、由博士研究生国（境）内外导师对此延期申请分别做出客观评价，签署
书面意见并签字确认。
3、延期时间原则上不得超过3个月，学院不承担由于访学延期所发生的
任何费用和责任。
3、 学院根据延期申请和国（境）内外导师签署的意见做出综合评价，确定
是否同意其延期，并将审核意见及时反馈予博士研究生。

6、 考核与评估
（一）博士研究生访学结束后应按照预定的访学计划接受考核评估，学院应以博士研究生出访前制定的访学计划、提交的阶段性报告和访学归来后提交的相应材料等为参考对其进行考核评估。
[bookmark: _Hlk2671679]（二）博士研究生访学结束后返校1个月内（遇寒暑假及法定假日顺延）及时向学院提交以下结项材料（包括电子版和纸质版）：
1. [bookmark: _Hlk2671607]《上海外国语大学英语学院博士研究生国（境）外访学评估表》。
2. 《上海外国语大学英语学院博士研究生国（境）外访学总结报告书》，应全方位反映在外研究学习的经历和体会、取得的研究成果，以及访学单位本学科专业博士研究生培养可资借鉴的有效举措。总结报告书用英语撰写，字数不得少于1,000词，由国（境）内外导师签字确认。 
3. 访学单位本学科博士研究生培养方案、管理规章等。
4. 护照首页及标有出入境日期页面（原件供审核，复印件留存）。
5. 访学情景照片3-5张（高清）；
6. 往返交通费、注册费、签证费等访学期间有关费用的使用凭证原件（背面须有导师及本人的签字，机票应附登机牌）。
7. 须在研究生管理系统中填报国际交流经历相关信息并提交审核。
（三）博士研究生访学当年与获得资助有关的论文、研究项目或科研成果在成文、发表、公开时，应注明“本研究/成果/论文获得上海外国语大学博士研究生国（境）外访学资助项目”资助。
（四）博士研究生访学结项材料经我院审核或评审通过后1个月内，凭相关票据到财务处报销。审批、报销的具体流程环节由我院发布的资助实施细则确定。

7、 绩效评估
学院每年应至少组织1次研究生国际学术交流报告会，听取本院师生的意见和建议，总结项目实施、经费运行情况，并于每年年底将全年资助情况总结报送研究生院审核备案。

8、 附则
本细则自2019年10月25日起施行。我院对上述细则拥有解释权，除与我院具体相关的部分之外，均按照《上海外国语大学博士研究生国（境）外访学资助实施办法》（上外办〔2012〕51号文，上外研〔2018〕17号第一次修订，上外研〔2019〕12号第二次修改）执行。
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